

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ЛЮДИ ТРУДА, ВЛАСТЕЛИНЫ ОГНЯ И МЕТАЛЛА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (8523). Год издания 38-й

СУББОТА, 20 ИЮЛЯ 1968 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Министерство черной металлургии СССР и Центральный комитет профсоюза рабочих металлургической промышленности сердечно поздравляют металлургов Первоуральска с праздником.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие черной металлургии, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно претворяют в жизнь решения XXIII съезда КПСС, встречают традиционный праздник новыми производственными победами.

Желаем вам, дорогие товарищи, здоровья, дальнейших успехов в выполнении социалистических обязательств и выражаем уверенность, что вы, всемерно развивая творческую инициативу, внесете свой достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

И. КАЗАНЕЦ,
министр,
И. КОСТЮКОВ,
председатель
ЦК профсоюза.

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

С ВЫСОКИМ подъемом трудятся в эти дни прокатчики восьмого цеха Новотрубного завода. Все смены стремились победить в предпраздничном соревновании и достойно встретить День металлурга.

Наилучших показателей добилась бригада мастера Г. А. Дегтярева. Она за семнадцать дней июля выполнила нормы выработки на 103,7 процента и выдала дополнительно 230 тонн добротных труб. Не уступает ей и коллектив мастера В. М. Кохана, перебивший нормы на три процента. На его счету двести сверхплановых тонн.

На отделке впереди идет бригада мастера Н. А. Узорова. Она обработала и сдала дополнительно за семнадцать дней 270 тонн труб.

Сверх плана

БОЛЕЕ восьми тысяч тонн рудной массы сверх плана выдали в июле к Дню металлурга труженники горного цеха Первоуральского рудоуправления.

Лучших результатов добилась смена, возглавляемая исполняющим обязанности начальника смены В. М. Худяковым. Задание по добыче рудной массы выполнено на 103,3 процента, по вскрыше — на 106,5 процента.



День металлурга. Тысячи первоуральцев встречают его как свой большой праздник. На нашем снимке четыре представителя из плеяды людей трудовой славы. Работают на разных предприятиях, но всех их объединяет одно: любовь к Родине.

В. И. Кравчук (на снимке слева) возглавляет бригаду отжигальщиков в труболощильном цехе Старотрубного завода. К Дню металлурга коллектив этот подошел с высокими показателями: норма полугодия перевыполнена на восемь процентов. Коммунист В. И. Кравчук — Почетный металлург.

Рядом с ним Д. А. Тронева, старший вальцовщик цеха № 8 НТЗ. Дмитрий Афанасьевич также давно удостоен этого высокого звания.

На всю жизнь запомнится этот праздник подручному вальцовщику стана «160» из пятого цеха Новотрубного завода М. И. Кухтареву (третий слева). В этот день ему вручат значок Почетного металлурга.

М. А. Логиновских (крайний справа) трудится машинистом экскаватора в Первоуральском рудоуправлении. День металлурга — двойной праздник нынче для Михаила Архиповича: исполняется двадцать лет работы в рудоуправлении, и за ударный труд он награждается значком «Шахтерская слава».

Фото Д. КИРЕВА.

Новотрубный завод — флагман промышленности Первоуральска. О том, какими успехами встречает праздник его коллектив, рассказывает председатель заводского комитета профсоюза Г. К. Манохин.

НА ПРЕДПРИЯТИИ еще с начала года широко развернулось соревнование за достойную встречу Дня металлурга. В нем активно участвовали коллективы всех цехов, станков, сотен смен и бригад, тысячи рабочих различных профессий. Все они стремились внести посильный вклад в копилку предприятия.

И соревнование, трудовой энтузиазм принесли свои плоды. Первое полугодие мы закончили с высокими производственными показателями. Так, план по выпуску валовой продукции выполнен на 101,3 процента. Производительность труда по сравнению с прошлым годом выросла на 6,3 процента. Значительно улучшилось качество продукции: выход брака к уровню прошлого года снижен на 16,7 процента. Благодаря ритмичной, экономичной работе цехов сэкономлено 506 тонн металла, 1354 тысячи киловатт-часов электроэнергии, 3803 тонны условного топлива. Большого успеха добились рационализаторы завода. Они стали «миллионерами»: от внедрения рацпредложений предприятие получило

1062 тысячи рублей. Наши металлурги по некоторым пунктам даже перевыполнили принятые обязательства. Например, брак вместо пятнадцати процентов снижен на 16,7, металла сэкономлено на 206 тонн больше намеченного по обязательствам, в полтора раза более сэкономлено топлива.

Особенно успешно потрудились коллективы первого и седьмого цехов. Коллектив цеха № 1 имени 50-летия Советской власти выдал дополнительно 5837 тонн труб. Производительность труда против плановой выросла на 5,1 процента, вместо трех по наметкам. Сбережено 98 тонн металла. Цех трижды выходил победителем в соревновании. Он занесен в заводскую книгу Почета. Немалая заслуга в достижениях цеха принадлежит прокатчикам стана «140» № 2, где старшим мастером В. Г. Терехин. Они дали половину всех сверхплановых труб, выпущенных цехом. А обязательства перекрыли в два с лишним раза. Успехи коллектива стана также занесены в Книгу трудовых вкладов завода.

ГОРДОСТЬ ЗАВОДА

Постоянно идут в авангарде соревнования бригады смены «С» стана «140» № 3 из четвертого цеха и коллектив имени 50-летия Советской власти мастера П. Д. Щеткова из цеха непрерывной прокатки.

На его счету 566 сверхплановых тонн труб, 168 сэкономленных тонн металла. На 107 процентов, вместо 102 по обязательствам, выполнила нормы выработки бригада коммунистического труда мастера В. Д. Ковалева из седьмого цеха. Четыре месяца из шести она занимала первое место по отделу ХПТР.

Основа всех успехов завода — люди. У нас много высококвалифицированных рабочих, мастеров своего дела, отдавших предпринятию не один десяток лет. В настоящее время на Новотрубном трудятся 278 Почетных металлургов, 848 отличников социалистического соревнования. Они выступают инициаторами большинства патриотических начинаний, вносят наибольший вклад в общее дело. Всех их, конечно, не перечислишь. Но в числе лучших обязательно нужно назвать фамилии Почетных металлургов: старшего вальцовщика стана «140» № 1 С. С. Калаянова, старшего сварщика стана «220» М. И. Прилуцкого, сварщика речного стана В. Ф. Шубникова, старшего отжигальщика С. В. Вахрушева... С первого дня пуска работает на стане «30-102» Почетный металлург, старший вальцовщик М. И. Азраменко. За его освоение он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Уже около десятка лет

трудится на заводе вальцовщик отдела ХПТР из седьмого цеха Н. М. Гнусарев. Он постоянно перевыполняет нормы. Вот и за прошедшее полугодие вновь перекрыл задание на 12,4 процента при отличном качестве продукции.

Армия передовиков растет год от года. Нынче в ряды Почетных металлургов завода вошло еще тринадцать человек. Тридцать новотрубников награждены значком «Отличник социалистического соревнования», 248 вручены Почетные грамоты завода.

Ряды энтузиастов постоянно пополняются, ширится и крепнет соревнование во всех цехах, отделах, на участках и в бригадах. В этом крепкая порука тому, что и впредь коллектив Новотрубного завода будет работать успешно. Думаю, у нас есть все основания полагать, что и обязательства по досрочному завершению третьего года пятилетки выполнят успешно, новотрубники дадут стране дополнительно тысячи тонн добротных труб. Ведь недаром в коллективе получило широкую поддержку начинание сибирских металлургов, и у нас уже обсуждены в цехах и приняты обязательства по перевыполнению проектной мощности стана «30-102» и скорейшему освоению вновь вводимого цеха В-1.

бурения Г. А. Люпову объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку, а машинист экскаватора С. Г. Зернов занесен в заводскую Книгу почета.

В. БОРТЕНШТЕЙН, старший инженер по социалистическому соревнованию динасового завода.

ПО-УДАРНОМУ

ДОСТОЙНЫЕ трудовые подарки подготовил к Дню металлурга коллектив Билимбаевского карьероуправления. План семи месяцев по добыче доломита он завершил досрочно, 17 июля, а по известняку будет закончен 24 июля. И до конца месяца металлурги и химики страны получат дополнительно более двадцати тысяч тонн флюсов.

Особенно успешно работают горняки в июле, встав на ударную вахту в честь праздника. За семнадцать дней они перекрыли задание по добыче доломита на двенадцать процентов и выдали его дополнительно 3,5 тысячи тонн.

В авангарде соревнования идут машинист станка канатно-ударного бурения А. С. Лопатин, машинист дробилки В. Н. Климов, машинист экскаватора С. И. Рассошных.

А. ИЛЬИН.

Итоги вахты

трубоэлектросварщиков

Убедительного успеха на трудовой вахте в честь Дня металлурга вновь добилась бригада трубоэлектросварщиков Тихона Павловича Дорофеева. За первое полугодие опытный бригадир вместе со своими помощниками В. Ф. Незговоровым, А. С. Задворных и В. П. Гребенниковым выдал на своем стане 531 тысячу метров труб дополнительно к заданию. Причем, вся продукция отличного качества. В окончательный брак ушло 0,07 процента всего выпуска.

В остальных бригадах дела обстоят не хуже. Коллектив трубоэлектросварочного цеха за шесть месяцев имеет в своем активе 142 тысячи метров труб сверх плана.

Г. КАЗАНЦЕВА, нормировщик трубоэлектросварочного цеха Старотрубного завода.

НАШИ МАЯКИ

ТРУДОВЫМИ достижениями встречает свой праздник коллектив динасового завода. Особенно высоких показателей добился рудник. За семнадцать дней июля он выполнил задание по добыче кварцита на 105,6 процента и выдал его дополнительно 1582

тонны. На три процента перекрыт план по дроблению. Цехам завода дробильно-сортировочная фабрика отгрузила 708 сверхплановых тонн кварцита. С большим опережением идут и вскрышные работы. Вынужено дополнительно грунта 5477 кубометров.

Передовые производственники рудника пользуются заслуженным почетом на предприятии. Лучший машинист экскаватора М. И. Циндраков награжден алой лентой почета. Машинисту станка канатно-ударного бурения Г. А. Люпову объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку, а машинист экскаватора С. Г. Зернов занесен в заводскую Книгу почета.

Уходят годы. Жаль расставаться с ними. Потому, что всегда кажется: мог бы сделать больше, чем сделал. Теперь уже мне 53. Можно и на пенсию. А не хочется. К стану прямо-таки прикипел. Еще бы. Ведь как пришел в 34 году на завод, в этот цех, так тут и состарился. Ну, может еще и не состарился, дело то ведь не в количестве прожитых годов.

Стан тоже не из новых. Тогда, в 34-м, монтировал его. Сколько морочи было: инструмента не хватало, детали некоторые никак ужиться друг с другом не хотели. Пришлось тогда всем нам поколдовать. Истинно, заводской университет прошли.

...Дым от папиросы легко вьется вверх, подбородок Петра Александровича уперся в сжатые кисти рук, голубые глаза, не потерявшие еще молодого блеска, окунулись в воспоминания...

Вот ведь как в жизни: мы стареем, а стан молодеет. Основа только старой осталась. А механизмы новые. На шарикоподшипники перешли, автоматика стала нашей главной помощницей. Конечно, мы знали, что все это будет в наших цехах. Но все казалось, что уже не при нас. Слово са-

ми себе подарок сделали — труд облегчился, производительность и качество резко возросли. А трубы как катаные — любо-дорого. А тогда, в 36 году, когда первую горячекатаную трубу дали, настоящий праздник в цехе был. А как же! Новое производство. Труба, как труба. А вот ведь не забудешь ее — первая! Я тогда машинистом-оператором был. Смотрел на раскаленный металл, дышащий, движущийся, покоренный человеком, и все сравнение с чем-то искал. Разные мысли приходили, по-молодости-то!

...Петр Александрович усмехается. Стряхивает с папиросы пепел, смущенно поглядывает по сторонам: не подслушал ли кто его рассказ. Хотя он не рассказывает, он просто думает, вспоминает, сравнивает и радуется...

Вот уже тридцать лет, как на стане мастером. Неужели тридцать? Не может быть. Хотя... Конечно. В 39-м вернулся в цех из армии, мастером и поставили. Вот и Бабин Сергей уже лет двадцать тут. Я же учил. И чего удивляюсь?

Помню, пришел парень из ремесленного училища. Поставили его подручным вальцовщика. Гляжу, жму-

тся. Идет раскаленная труба, отшатнуться хотелось. Потом, гляжу, парень во все глаза глядеть стал. Заинтересовался. И пошел, пошел. Помогать мы ему стали: освоил Сергей технологию проката, стан изучил. Глаз зоркий остался. Как-то предложил постоять за старшего вальцовщика. Получилось. Конечно, мысль гладко течет, на работе-то не так.

Смешные вопросы журналисты задают: как учите? Что тут скажете? В школе учитель урок объяснит, задание по учебнику дома выучит. А тут видишь, что не так рабочий делает, подойдешь и поправишь. Иногда даже слова не произнесешь — и так все ясно. Встанешь рядом, понаблюдаешь, еще раз поправишь, покажешь — и дело пойдет.

У Бабина все хорошо. Помню, волновался парень, когда в партию рекомендацию просил. Да я-то знал: не подведет. Так и вышло. Теперь он вровень со мной — Почетный металлург, орденосец. Можно ли не гордиться?

...Петр Александрович прошелся по комнате. Хорошее у него лицо, мудрое. Такое чувство, что он все видит, все знает. И с радостью поделится своим

умением, и своими знаниями...

А чего же? Зачем их таить? Учитель живет в своих учениках. Сколько было у меня учеников — не вспомню. Знаю, что много. Очень. Вот, например, Владимир Ряпосов. Вспомнил мне своей смелостью. Люблю таких людей. Начал с подручного вальцовщика, сейчас старшим работает. Удивительно. Глянет, бывало, на стан и сразу же выскажет, что надо делать. Откуда такое? Потом понял — решительный и смекалистый человек. Но решительность небезоглядная, а основанная на знании. В том и секрет. Сейчас Ряпосов тоже Почетный металлург.

Или вот Михаил Прилуцкий. Старший сварщик он. Бригадой из 17 человек руководит. При нагреве металла технологию надо строго соблюдать. А для этого знать ее надо. Упустишь время, нарушишь режим и пойдет труба с внутренней пленой. А это — брак. Уж 10 лет Прилуцкий у печи. Сам ведет нагрев. Опытный. А за советом все-таки идет. Это хорошо — интересы производства на первом месте.

Уходят годы. Петр Александрович Плохов, мастер

стана 220, что в первом цехе Новотрубного завода, жалеет и не жалеет о них. Жалеет потому, что всегда кажется: можно было сделать больше. Не жалеет потому, что каждый год оставил заметный след на земле: идут по стране и в другие страны трубы, изготовленные на стане 220, уходят в самостоятельную жизнь ученики, становятся они мастерами трубопрокатного дела, щедро черпнув опыта и знаний мастера Плохова.

Пусть простит мне Петр Александрович вольное переложение его мыслей. Скромный по натуре своей, он не захотел рассказать о себе. А рассказать есть что человеку, всю жизнь отдающему развитию трубопрокатного дела.

Петр Александрович Плохов Почетный металлург. Его труд отмечен орденом Ленина, орденами Красной Звезды и Трудового Красного Знамени, медалями. Есть на Новотрубном заводе люди, с которых можно делать жизнь. Один из них он — мастер, коммунист Петр Александрович Плохов.

Вот о чем думалось после встречи с этим замечательным человеком. М. ЛАЗАРЕВА.

Мероприятия по улучшению воспитательной работы с трудящимися по месту жительства наметили на собрании коммунисты территориальной партийной организации при Кузинском поселковом Совете. Собрание состоялось 17 июля. С докладом выступил И. И. Дурновцев, председатель исполкома поссовета.

Во вторник заведующие пунктами подписки и руководители советов по пропаганде и распространению периодической печати треста Уралтяжтрубстрой собрались на совещание в партком. Разговор шел о подготовке к предстоящей подписной кампании на 1969 год.

17 июля в шестом цехе Новотрубного завода прошло отчетно-выборное партийное собрание. Секретарем партбюро избран А. П. Карманов, его заместителем — М. Т. Конев. Собрание прошло в деловой обстановке. Коммунисты указали новому составу бюро на необходимость усилить идеологическую работу в коллективе, сделать все для мобилизации его на досрочное выполнение плана текущего года.

16 июля дирекция партбюро и завком динасового завода провели совещание с молодыми специалистами предприятия. Речь шла о бытовом устройстве недавних выпускников учебных заведений, о повышении ими своей производственной квалификации.

18 июля на заседании завкома динасового завода подведены итоги социалистического соревнования и определены его победители в июне.

16 июля в адрес отдела государственного пожарного надзора Первоуральска пришла грамота Министерства охраны общественного порядка СССР. Ею награжден Виктор Дмитриевич Котов, начальник пожарной охраны Новотрубного завода. Грамота вручена В. Д. Котову в тот же день.

Отгрузка вторичного сырья для нужд металлургической промышленности, выполнение наказов избирателей по благоустройству — таковы вопросы, обсужденные на днях исполкомом Новоуртинского поселкового Совета. На заседании отмечено, что завод «Искра» и Коуровский леспромхоз не использовали полностью имеющихся резервов по сбору металлолома в первом полугодии. Плохо занимают благоустройством коллективы торгующих организаций и мебельной фабрики. Принято решение, выполнение которого позволит ликвидировать недостатки.

Новотрубный завод подготовил проектно-сметную документацию на строительство плавательного бассейна. Вот некоторые данные очередного спортивного сооружения. Вокруг основной ванны с вышками для прыжков, площадь которой — 50x21 метров, смогут разместиться 700 зрителей и участников соревнований. Специальные ванны предусмотрены для детей. Бассейн намечено построить рядом с крытым катком, на пересечении проспектов Ильича и Космонавтов. Работы на объекте начнутся в этом году. Вести их будет трест Уралтяжтрубстрой.

Большой резерв

Год от года повышается производственный план цеху № 7 Новотрубного завода. Коллектив этот заслуженно носит высокое звание цеха коммунистического труда.

На состоявшемся недавно открытом партийном собрании коммунисты, передовики производства говорили о том, что в цехе есть резервы, которые надо использовать. Одним из главных является максимальное использование каждой рабочей минуты.

Около 40 рабочих, народных контролеров, комсомольских прожектористов проверили, как на участках, в отделах рабочие относятся к трудовому времени. Выступившие на собрании В. И. Кражев, Г. П. Бондарев, А. И. Веричев, К. И. Азанов и другие отметили, что повышение сознательности рабочих, воспитание у них коммунистического отношения к труду даст возможность коллективу в том же составе успешно справляться с повышенными планами текущей пятилетки.



Стелется, струится под колесами дорога. То со свистящим шорохом несутся они по асфальту, то мягко ныряют на ухабах проселка. Негромко рычит мотор мощного бензовоза. Руки немолодого уже человека, тяжелые и морщинистые, изъеденные и черневшие от бензина и масла, уверенно держат руль. Шум мотора стал настолько привычным, что шофер его совсем не замечает. И только глаза настороженно и цепко следят за дорогой.

Дороги... Сколько их было у Ивана Трофимовича Лазарева! Еще до войны, на родной Кубани, впер-

вые сел он за руль автомашины. Затем война, фронт. И все долгие военные годы, сквозь непогоду и бомбежки, грязь и слякоть, холод и зной, шла машина Ивана Трофимовича по фронтовым дорогам, доставляя оружие и боеприпасы, продовольствие и снаряжение бойцам первого эшелона. И не было случая, чтобы задание командования было сорвано.

А потом Иван Трофимович приехал на Урал. Тяжелыми были послевоенные годы. Приходилось жить в холодных бараках, сутками не выходя из кабины. Коммунист И. Т.

ВСЕГДА В ПУТИ

Лазарев снова отдает все силы на восстановление разрушенного хозяйства страны.

С 1953 года Иван Трофимович работает в Уралспецстрое. И здесь за ним твердо держится репутация лучшего шофера. Скажется более чем двадцатипятилетний опыт работы. А главное — коммунистическое отношение к труду. Любит и знает свою машину Иван Трофимович. Дружит с ней, как с живым человеком. И она отвечает на заботу бесперебойной работой.

Опытнейший шофер, он не держит про себя свои знания, охотно делится ими с молодыми водителями. И товарищи по работе уважают его. Знают, если что неполадит с мотором, а сам причину установить не можешь — иди к Ивану Трофимовичу, всегда поможет.

— Моя работа — это моя жизнь. Это бесконечные дороги, ветер, бьющий в лицо и запах бензина, ставший за это время совсем привычным. Чувство ответственности и сознание того, что ты делаешь нужное и полезное всем дело, — это не может не нравиться. Правда, бывают еще и сейчас трудности, особенно зимой. Стоянки машин неблагоустроены,

теплый бокс еще только строится, да и то что-то не очень быстро, — с ушемской говорит Иван Трофимович. — Два месяца назад возвели стены, да на этом пока и остановились. Пар для разогрева машин в зимнее время дают с перебоями, а зимой без пара машину разогреть и завести трудно. Однако ничего, работаем. — И снова ушемка освещает его морщинистое лицо.

О Кубани нет у Лазарева щемящей тоски. Привык он к Уралу, к его людям. Здесь тоже ему все стало родным и близким. Есть сад, квартира благоустроенная. Так что Урал ли, Кубань ли — все равно Россия, Родина.

Ценят и уважают Ивана Трофимовича в Уралспецстрое. Администрация знает, что нет задания, которого коммунист Лазарев не выполнил бы точно и в срок. «Настоящий коммунист», — говорит о нем секретарь партбюро Нина Андреевна Петрова. — Побольше бы таких!»

Ради такой высокой оценки стоит трудиться так, как Иван Трофимович Лазарев.

Л. НЕЗЛОБИН,
общественный корреспондент.
Фото автора.



Восьмого июля в дневнике комсомола Валерия Туманова с завода «Искра» появилась еще одна запись: обязательство комсомольской организации заводоуправления по оборудованию

2 стр.
«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»
20 июля 1968 г. № 141

ЮНОСТЬ КОМСОМОЛЬСКАЯ

детской площадки выполнено!

— Расчистили территорию, насыпали песком, — рассказывает Галя Эвентова, — отремонтировали грибок. Установили две качалки и бум. Все это делали после работы. На два, а то на три часа оставались и не было такого, чтобы кто-нибудь не пришел.

Но не только хорошо оборудованная детская площадка — подарок молодых «искровцев» своему празднику. За собранный на субботниках металлолом они получили 350 рублей, которые пойдут в фонд борющегося Вьетнама. В честь 50-летия ВЛКСМ провели

смотр-конкурс эстрадной песни. Первое место занял мастер инструментального цеха Юрий Куренных, активный участник художественной самодеятельности завода. Его наградили туристской путевкой по городам нашей страны.

Готовятся два выезда в подшефные совхозы с концертами для тружеников полей. Распространяют среди рабочих художественную литературу. Берут книги в библиотеку и продают их в цехах или около проходной. Нина Савинцева и Лариса Ермакова уже продали книг более чем на сто рублей.

Не забывают комсомольцы и о подростках, которые

работают рядом. Проверяют посещаемость в школе, помогают отстающим. Каждый комсомолец знает, сколько у него в цехе не комсомольцев и готовит их к вступлению в ряды ВЛКСМ.

«Коммунизм — это молодость мира» — так называется диспут, на который обязательно пригласят всех, кто после школы пришел на завод. Очень помогает комсомольцам в работе с подростками журнал «Личные дела молодых рабочих», в котором фиксируются трудовые успехи и участие их в общественной работе.

Особенно всем запомнился недавний двухдневный

велоход до Нижнего села. Одно удовольствие после многокилометрового пробега на велосипедах посидеть у костра, попеть песни или поиграть в волейбол.

Я стал невольным свидетелем такого разговора:

— Люда, а ты почему не была в походе? Знаешь, как здорово было!

— Да, наши в город уехали, а меня с братом оставили, а я так готовилась...

— Ну, ничего. Это же не последний поход.

Действительно, впереди у комсомольцев завода «Искра» еще много интересных и полезных дел.

В. БЕЛОУСОВ.

БРИГАДА ВЕРНА СЛОВУ

Бригада протяжки в трубопроводном цехе Старотрубного завода, которую возглавляет В. Н. Черных, не первый год трудится с отличными результатами. Этот дружный коллектив завоевал почетное звание имени XXIII съезда КПСС. А в канун полувекового юбилея страны бригаде присвоили звание имени 50-летия Советской власти.

«Успехи радуют, но разве можно останавливаться на достигнутом, когда впереди новая большая историческая дата: 100-летие со дня рождения В. И. Ленина», — писали тогда в коллективном письме в редакцию нашей газеты члены бригады.

Вот почему металлурги встали на ленинскую вахту, приняв повышенные обязательства, закончить пятилетний план досрочно, к 7 ноября 1970 года. И сегодня они держат крепко. Норма шести месяцев этого года выполнена на 110 процентов! Сверх задания выдано около 280 тонн труб. Таков трудовой подарок бригады к своему празднику — Дню металлурга.

Значительно улучшился коллектив и качество. Передельный брак снижен по сравнению с предыдущим годом на восемь процентов.

На снимке: члены бригады В. Н. Черных, В. П. Хаминев и А. В. Денюшин (слева направо).
Фото А. Зиядинова.



— Есть выражение: нужен, как воздух. Здесь имеется в виду, что человек не может жить без воздуха. А карьер у нас тоже будто человек, только посOLIDнее в масштабах. Знаете, сколько он вдыхает сжатого воздуха за минуту? Сто кубометров! — старший машинист компрессорной станции В. И. Логиновских показывает схему системы воздухопроводов. Артерии ее, общей длиной 6500 метров, опутывают весь карьер. Прикидываем, что может случиться, если остановится компрессор и вышло: замрет вся работа в горном цехе. Остановятся бурильные станки, нельзя будет разделять негабарит, не разгрузишь думпкары с рудной массой. Кроме того, сжатый воздух нужен для механического и транспортного цехов.

Василий Иосифович влюблен в технику. Даже обижается, когда невнимательно слушаю его объяснение принципа работы ка-

У ГЛАВНОГО ПУЛЬТА

кого-нибудь узла. В этот момент, кажется, он видит насквозь агрегат. Да и понятно. Все узлы компрессоров перебралы его руками сотни раз.

Детство его омрачила война. Когда в 1944 году Василию исполнилось пятнадцать лет, пришел в отдел кадров Первоуральского рудоуправления. Определены слесарем. С тех пор и не расстается с техникой. Возглавлял бригаду слесарей, работал токарем, мотористом, шофером, крановщиком. Отслужил в армии, снова вернулся на родное предприятие.

Сейчас Василий Иосифович считает, что интереснее его работы нет. А выбор этой профессии связан с именем секретаря партбюро рудоуправления А. Е. Чупрова. В 1961 году Андрей Ефимович работал помощником начальника горного цеха по оборудованию. Уговорил Василия перейти машинистом на компрессорную. Через полтора года довел пост старшего машиниста. Случайным людям его не доверяют: ответственность большая, а контроль со стороны нет: сам себе контролер.

Обязанность Логиновских: обеспечивать бесперебойную подачу воздуха.

На станции два компрессора. Один в работе, другой в резерве. Есть строгий график периодических осмотров, ревизий, регулировки, ремонта агрегатов. Но успевай делать так, чтобы в любой момент можно было пустить резервный компрессор.

Часто бывает, что Василий Иосифович и в полночь бежит на станцию. Вот и недавно звонок телефона поднял его с постели.

— Поломался клапан промежуточного холодильника, — сообщил машинист. — Включи резерв-

ный компрессор. И вскоре Василий Иосифович был уже на станции. Домой ушел под утро, когда неисправность была устранена.

Высшая оценка работы старшего машиниста не в том, что он может быстро ликвидировать простой горняков из-за отсутствия сжатого воздуха, а в предупреждении таких простоев. И В. И. Логиновских своим трудом обеспечивает бесперебойный поток руды.

В феврале этого года коммунисты горного цеха приняли его в свои ряды. Этот важный шаг в жизни Василия Иосифовича связан также с именем А. Е. Чупрова.

Г. УДИНЦЕВ.

РАССКАЗЫ О ПРАВОФЛАНГОВЫХ ПЯТИЛЕТКИ

ЩЕДРОЙ МЕРОЙ

— Дай-ка рукавицы, я поработаю, а ты принеси наждак, подточим. — Жилин встал к пульту управления. После обработки валков хват улучшился, темп работы возрос. Жилин спокойно нажал на кнопку «импульс», и очередная труба отправилась к следующему участку агрегата. Уступив место вальцовщику, Жилин поправил берет на голове, который сбилось набок струей воздуха от вентилятора. Затем вынул из нагрудного кармана логарифмическую линейку, высчитал стенку для труб очередного заказа.

За свою трудовую жизнь Григорий Фролович Жилину пришлось несколько раз перекалцифицироваться. Начал подручным на редукторе. Затем трудился вальцовщиком и старшим вальцовщиком на обкатных. Приходилось работать на прошивном, на печи кантовщиком, сварщиком и старшим сварщиком. Но на всю жизнь запомнился день посвящения его в рабочие, первый день самостоятельного труда.

— Я, Гриша, обедать иду, оставайся за меня.

Не знал тогда подручный, что вальцовщик не ушел в столовую, а наблюдал со стороны. В те счастливые минуты Гриша и почувствовал себя полноценным рабочим. От напряжения вздулись мышцы, нос защебрился соленоватыми каплями пота. У парня торжественный вид: лицо устое, взгляд зоркий. Он увлечен своим делом и с нескрываемой гордостью вращает штурвал. Так осваивал нелегкую, но увлекательную профессию прокатчика.

С тех времен прошло около трех десятков лет. Ударник коммунистического труда, Почетный металлург, член бригады имени XXIII съезда КПСС Григорий Жилин за примерный труд награжден медалями «За трудовое отличие», «За трудовую доблесть», орденом Трудового Красного Знамени. Товарищи по работе ценят и уважают Григория. Нисколько лет подряд выбирали своим проффоргом, и эту общественную, весьма кропотливую работу Жилин также выполняет с чувством глубокой ответственности.

Огнем дышит методическая печь. С посадочной стороны постоянно катится пепельного цвета металл в объятиях клубящегося пламени. Когда он подходит к сварочной части, становится яркочерным. Хорошо прогнать металл — это нелегкая работа. Необходимо сочетать опыт, знания и смекалку. От нагрева металла в значительной степени зависит работа агрегата и качество продукции. Вот почему Григорий Фролович Жилин часто заглядывает в окошко печи и смотрит за приборами.

Е. СИВКОВ, прокатчик Новотрубного завода.

На снимке: Г. Ф. ЖИЛИН. Фото В. КИРИЛЛОВА.

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

20 июля 1968 г. № 141



Трубы на обкатных машинах все чаще и чаще удраются торцами одна в другую. Аркадий Долгих, отвлекаясь от пульта управления, с досадой поглядывает на валки. Поверхность их отполировалась, и они не каждую трубу захватывают с ходу. Постепенно перед обкатными машинами трубы стали задерживаться. Вскоре их накопилось несколько штук. С прошивного для печников дали два коротких сигнала: прекратить выдачу заготовки. У

обкатных машин выросла фигура Григория Жилина. Работает он старшим сварщиком на методической печи, а сейчас исполняет обязанности мастера на стане «140» № 1.

— В чем дело, ребята?

— Валки не захватывают, — ответил старший вальцовщик Аркадий Долгих, бывший ученик Жилина. Григорий взглянул на валки: «Как зеркало, — подумал он. — Если не принять мер, то можно завалить смену».

ЗАВОДСКАЯ МАРКА ОБЯЗЫВАЕТ

Второй механический цех завода горного оборудования получил почетный заказ: изготовить для Качканара лотки и цепи.

— Выполняли первую половину заказа точно в срок, как и намечали по обязательствам, — сообщил начальник цеха П. И. Белоглазов. — 600 лотков и триста метров цепи отгружены по назначению.

Сейчас приступили к изготовлению второй части заказа. Нужно сделать еще шестьсот лотков и триста метров цепи. И кроме того — шестьсот подерживающих роликов новой конструкции и полторы тысячи стоек к ним.

Отправить их необходимо до конца июля. Но мы решили закончить на

день раньше. И, думаю, слово сдержим. Порукой тому — отличная работа коллектива цеха, Резчики заготовки В. Кротиков, А. Гузовский и М. Сербрянников ежедневно дают по полторы — две нормы. По полторы нормы регулярно выполняют сварщики И. Иванов и А. Чебыкин. Регулярно перекарывают задания токари Н. Войлоков и М. Привалов.

Хочется отметить хороший труд командированных к нам работников с других предприятий. Например, высоко держат рабочую марку электросварщики В. Мухорин из Бакаловского рудоуправления, Н. Скрябин из Златоуста и Н. Косова из Первоуральского рудоуправления.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ В ПЕРЕДОВЫЕ

ОСВАИВАЯ в 1967 году новую дробильно-сортировочную фабрику, коллектив рудника днасового завода не выполнил задание по некоторым производственным показателям. Отставали мы еще и в январе нынешнего года.

Горняки не захотели мириться с созданным положением и решили приложить все силы для того, чтобы в кратчайшие сроки выйти из прорыва. На открытом партийном собрании вскрыли внутренние резервы, приняли к внедрению четыре плана НОТ.

Соревнование на всех участках возглавили коммунисты вместе с передовыми рабочими, ударниками коммунистического труда. Усилия не пропали даром. Нам удалось добиться значительных успехов. Первое полугодие закончили с высокими показателями. Задание по вскрышным работам выполнили на 107,8 процента, бурению — на 107,1, добыче кварцита — 103,8, дроблению — 102,1 и по реализации — на 106 процентов.

По итогам социалистического соревнования среди цехов завода три месяца подряд, в марте, апреле и мае, мы занимали первое место с вручением переходящего Красного знамени. Решением заводского комитета профсоюза коллектив награжден Почетной грамотой.

С особым подъемом трудились горняки, встав на ударную вахту в честь Дня металлурга. Своему празднику мы приготовили до-

стойные подарки. За четырнадцать дней июля план по вскрышным работам перекрыт на двадцать девять процентов, по бурению — на 9,2, по добыче кварцита — на тринадцать процентов.

В авангарде социалистического соревнования идут наши лучшие люди. Скажем, ударник коммунистического труда машинист экскаватора М. И. Циндраков ежемесячно выполняет нормы выработки на 132 процента. Такие же показатели у дробильщика сырья Ф. Зиянгинова. На двадцать восемь процентов перекрывает задание машинист станка канатно-ударного бурения Г. А. Аюпов. В числе передовиков также слесари С. Сукоев, В. П. Тютюняк и другие.

Сейчас перед нами стоят ответственные задачи: подготовиться к переходу на пятидневную рабочую неделю, внедрить планы НОТ на ремонте оборудования, улучшить качество кварцита, подаваемого цехам завода.

И судя по тому, с каким напряжением и энтузиазмом работает коллектив, можно с уверенностью сказать, что социалистические обязательства по досрочному завершению третьего года пятилетки и достойной встрече 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина будут выполнены.

В. КУЛИЧКОВ, исполняющий обязанности начальника рудника.

КОНЦЕРТ НА СТАДИОНЕ

ТОРЖЕСТВЕННЫМИ звуками «Концертного марша» Дунаевского открылся в среду областной праздник советского искусства, посвященный 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Тысячи первоуральцев собрались на стадионе новотрубников приветствовать артистов Свердловска, Москвы и Ленинграда. Стоял теплый ласковый вечер, и на стадионе, похожем на огромный цветник, царил приподнятое настроение. Артисты привезли с собой все жанры искусства, их большой концерт стал ярким праздником талантов.

Звучат в тишине приоткрытых трибун чеканные строки Маяковского из поэмы «Владимир Ильич Ленин», льется песня о нашем вожде «Он всегда не забывает» композитора Клары Кацман, исполняет которую солист Свердловской филармонии Михаил Сергеев. Дружно аплодируют первоуральцы свердловчанам. А «Праздничная увертюра» Дмитрия Шостаковича в исполнении Свердловского симфонического оркестра под руководством народного артиста РСФСР, профессора Марка Павермана только усилила отличное настроение тысяч зрителей.

Вот на импровизированной сцене уральское трио баянистов — А. Хижняк, Н. Худяков, И. Шепельский. Их сменяет эстрадный ансамбль Свердловской филармонии Анатолия Лялина, поют солисты филармонии Т. Радченко и А. Ковалева, солист оперного театра О. Плетенко. Самые разные мелодии и песни, танцы, интермедии. Концерт длится уже больше часа, но зрители не чувствуют усталости.

— Рад вторично встретиться с первоуральцами, низкий вам поклон, — так начал свое выступление Народный артист СССР, Лауреат государственных премий Борис Андреев, которого бурно приветствует стадион. Актер рассказывает о своей работе в кино, о любимых ролях. Его сменяют Сергей и Кирилл Столяровы, посвятившие свой рассказ тоже кинотворчеству. Особенно тепло встретили первоуральцы Заслуженных артисток РСФСР Надежду Румянцеву и Зою Федорову, как обычно, выступивших в комедийном жанре. После того, как они ушли с эстрады, их плотным кольцом окружили собиратели автографов.

Зрители остались очень довольны богатым концертом и не скупилась на аплодисменты. Пионеры преподнесли гостям букеты цветов. Получили артисты памятный адрес и сувениры. И умчался поезд искусств, увозя с собой первоуральское гостеприимство.

Т. ВАСИЛЬЕВА.



Для здоровья трудящихся

Почти 180 старотрубников поправили свое здоровье в нынешнем году в домах отдыха, на курортах и в санаториях. Все путевки выделяются трудящимся по льготным ценам. В дома отдыха 10 процентов путевок вообще бесплат-

ные, остальные обходятся людям в 20 процентов от полной стоимости. В санатории же 10 процентов трудящихся едет бесплатно за счет профсоюза, остальные приобретают путевки с 70-процентной скидкой.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

РАСТЕТ КРЕПКАЯ СМЕНА

Как только выросли первые корпуса заводских цехов, новотрубники выстроили на берегу крохотной речушки среди основного бора большой дом, чтобы их дети могли летом отдыхать там. Место выбрали чудесное: огромную поляну окружала нетронутая красота уральской природы, места щедрые на сочные ягоды и грибы.

С тех пор прошло тридцать два года. Те ребята, которые отдыхали там первыми, нынче кадровые металлурги. Теперь они сами, также как и их отцы, строят новые корпуса пионерских лагерей и каждое лето провожают за город своих дочерей и сыновей.

За Черемшой расположился пионерский лагерь Старотрубного завода, который примет за нынешнее лето более восьмисот детей. Примерно столько же юных динасовцев отдохнут по соседству в своем городке. Недалеко от Новоутинска Новотрубный завод получил еще один комплекс на 450 мест. Всего за сезон в лагерях имени Ю. А. Гагарина и «Орленок» побывает более трех тысяч детей новотрубников. Около двухсот ребятшен работников рудоуправления, завода горного оборудования и Билимбаевского карьероуправления побывают в загородных лагерях.

В разгаре пионерское лето. Звонит оно горнами, барабанами, песнями. Славится добрыми делами отрядов красногалстучных. Интересно увлекательными походами, веселыми праздниками. Шагает оно по земле гордо, похозяйски, подчиняя себе всех от мала до велика. Растет новая смена отцам-металлургам, возрастившим город от первой трубы до невиданного количества разнообразной металлургической и другой продукции.

Всего об одном дне жизни нового поколения рассказывается сегодня. А таких дней, увлекательных, насыщенных событиями яркими, сотни.

Побеждает ловкость

ВОЕНИЗИРОВАННАЯ эстафета проводилась в пионерском лагере «Орленок» Новотрубного завода. Вся дружина разбита на команды, возглавляемые капитанами. Состязания трудные, требующие смелости, выносливости, ловкости.

По сигналу тревоги нужно быстро одеться, правильно уложить рюкзак. Затем самый интересный этап: по радиации каждая команда получает азимут и определяет маршрут. Он нелегкий: на пути настоящая дымовая завеса, которую нужно преодолеть в противогазе. На следующем этапе выигрывают туристы: они быстрее всех ставят палатку, разводят костер и кипятят чай. Кто дальше метнет гранату и преодолеет проволочное заграждение, получит еще несколько очков.

Победителем эстафеты стала сборная 1-го и 2-го отрядов. Капитан команды — Игорь Сафронов. Самых ловких поздравили на торжественной линейке и наградили.

Возрождение традиций

В ЭТОТ день пионерский лагерь динасового завода превратился в старинный русский городок. Ряженые веди на цепях медведей, баба-Яга (ее роль исполнила Лена Лазарева) загадывала ребятам загадки и за правильный ответ награждала жетонами, на которые можно было «купить» конфеты и пряники в «Лавке сладостей».

Праздник русской березки открыли три бога-

черемшане, остались довольны: не забывают дети традиций русского народа, его творчества.

Мы дружим

со всеми народами

ОТКРЫТ спортивный клуб «Олимпия» в пионерском лагере им. Ю. А. Гагарина. Здесь можно сразиться в теннис, шахматы и шашки, познакомиться с новостями спорта, достижениями легкоатлетов дружины. Спортивный клуб проводит сегодня олимпийские игры. С утра на мачте поднят флаг с эмблемой олимпийских игр — пятью переплетенными кольцами. На парад выходят в национальных формах команды — представители различных стран мира: Японии, Чехословакии, Англии и других под флагами этих стран.

Звучат фанфары, зажигается олимпийский огонь, который погаснет вечером, когда призерам олимпиады будут вручены настоящие золотые, серебряные и бронзовые медали, подаренные лагерю спортсменами «Уральского трубника». Победитель олимпиады будет награжден алой лентой чемпиона.

Юные легкоатлеты, пловцы, футболисты, теннисисты будут оспаривать первенство в течение одного дня. Много интересных дел у ребят. Обо всех рассказать трудно.

Н. САВИНСКАЯ.



Спортом увлекаются тысячи

Десять с половиной тысяч физкультурников насчитывает в своих рядах спортивный клуб «Уральский трубник». Не раз новотрубники завоевывали призовые места в областных и всесоюзных чемпионатах. Только в нынешнем году они десять раз с успехом участвовали в соревнованиях Центрального Совета ДСО «Труд» и на первенствах страны. 45 спортсменов носят высокое звание мастера спорта. Среди них чемпион страны по альпинизму Павел Шулин, чемпион страны по тяжелой атлетике Василий Колотов, серебряные призеры юношеского чемпионата мира Александр Шамаев, Сергей Ермаков и Юрий Хробостов.

В этом чудесном доме, называемом «Лесной сказкой» поправляют свое здоровье огнеупорщики Динаса.

Фото А. ЗИЯДИНОВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

«ВОСХОД». «Ловко устроился». (Кинокомедия). Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». «Особое мнение». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Первый курьер». Начало: 1, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТЗ. «Весна на Одере». Начало: 5 час. 20 мин.

«Королева бензоколонки». Начало: 3, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Полюстимия». Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ

на работу бухгалтеров в централизованную бухгалтерию и в школу № 21. Обращаться в горисполком ком. 27.

Педагогический коллектив средней школы № 21 глубоко скорбит по поводу безвременной кончины

СТРАХНИНА

Леонида Васильевича

и выражает свое соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив ГПТУ № 69 выражает глубокое соболезнование семье и родственникам по поводу трагической смерти мастера производственного обучения

ЧИЖОВА

Владимира Васильевича.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.